

prihod priljubljenega mojstra vzbuja upravičeno dobro nado za prihodnji veseli razvitek naše čitalnice. — Čitalničen odbor je tudi zopet dovolil plesovne vaje, katerih se bode pod zaželenim vodstvom g. Juvančiča gotovo tudi v izobilji udeležil mladi naš slovenski svet, da se potem tudi plesi predpustom živahno in častno vrše. — Ker so se vrh tega v omenjeni seji razmatravale nekatere praktične premembe v naročevanju in v razpošiljanji časnikov, in ker se je sklenilo, da v prihodnje v čitalnične prostore ne bode smel zahajati nikdo drug nego samo udje in tisti, katerim se odločno nakloni pravica udov, zato smemo trditi, da se bo v čitalnici, katera ne „dela“ o politiki, vvedelo staro vzajemno radovanje.

— (*Naznanilo.*) Pod vodstvom gospoda kapelnika Schantelna se bodo vršile pevske skušnje, pevska in godbena šola v čitalnični pevski sobi v sledečem redu: Petje možkega zbora vsak torek in petek zvečer ob 8. uri, — pevske skušnje dramatičnega zbora vsako sredo in saboto ob 7. uri zvečer, — pevska šola za gospode vsak pondeljek in četrtek zvečer ob 8. uri, — pevska šola za gospodičine vsak pondeljek in petek ob 6. uri zvečer, — pevska šola za začetnike vsako sredo zvečer ob 6. uri, — igranje na goslih vsak pondeljek, četrtek in petek zvečer ob 7. uri, — igranje na trobnih instrumentih vsako sredo in soboto ob 8. uri zvečer, — igranje na glasoviru vsak torek in soboto zvečer ob 6. uri. — Učenci za petje in godbo se sprejemajo v gori navedenih urah.

— (*Peta slovenska predstava*) v gledališči bo v soboto (vseh svetih dan) 1. novembra. Predstavljal se bode igra „Mlinar in njegova hči“, kakor navadno vsako leto na ta dan.

— (*Narodno gledališče.*) Zarad pomanjkanja prostora smo morali dozdej molčati o slovenskih predstavah; da pa preveč ne zaostanemo, povemo danes ob kratkem, kar se je do zdaj igralo. Prva igra „Trdoglavca“, poslovenjena po g. Alešovcu, je napolnila vse gledališčne prostore. Igrala se je prav dobro in ker je jezik pravilen in razumljiv, je bila občinstvu v kljub dolgosti jako všeč. „Narodu“ sicer ni bila po volji, zlasti jezik ne, pa „Narod“ ni narod. — Druga igra „Graščak in oskrbnik“ igrala se je v strahovito praznem gledališču; prazno je bilo gledališče nekaj zavoljo tega, ker igra nima nikakoršnega djanja, največ pa, ker je pisana v tistem jeziku, katerega v Ljubljani le trije razumijo. — Malo boljša in zato tudi malo bolj obiskana bila je tretja igra „Gospa, ki je bila v Parizu“. Kaj tacega ni za naše slovensko občinstvo, tudi je jezik le malo boljši od onega v drugi igri. — Četrta predstava „Stari korporal“ napolnila je zopet hišo. Nastopili ste dve novi moči, g. Šušteršič in gospodičina Gornikova; oba sta izvrstna igralca. Splošno se je igralo tako, da je občinstvo ploskalo brez konca in kraja. Igra je mikavnega zapopadka in dokaj dobro predstavljena.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Cesarski patent od 23. dne t. m. sklicuje deželne zборе na 26. dan prihodnjega meseca. — Ker se neki kmalu po novem letu ima sopen začetni državni zbor, bode deželnim zborom pa le zopet prav malo časa za delovanje ostajalo. Vladni časniki zdaj že bolj natanko pripovedujejo, da državni zbor, ki se začne prihodnji torek in se zavoljo začetka deželnih zborov mora pretrgati pred 26. novembrom, bode ta kratki čas samo volitve preiskaval in pover-

jal, adreso (pismo od cesarja) složil in davke za prve kvatre prihodnjega leta odločil. Vsega drugega (na priliko, verskih postav itd.) se bode lotil še le po novem letu ob novem shodu. Že pri povérejevanji volitev se neki bodo Poljaki hudo sprijeli z Rusini, katere dolžijo, da so s pomočjo judov marsikaj nepostavnega počeli. Tudi adresna debata utegne živahna biti, če federalisti pridejo v zbor. —

— O volitvah piše visokocenjeni federalistični časnik „Vaterland“ med drugimi tole: „Čeravno so se volitve, kolikor je mogoče bilo, dozdej naši stranki še precej ugodno izvršile, moramo vendar bridkega srca obžalovati, da je v okolici Graški knez Alfred Lichtenstein padel, čegar volitev bila nam je gotova; al po kakoršnem nesramnem početju je izvrstni mož padel, kazalo je pismo v „Gr. Volksblatt“. Bridko obžalovati moramo tudi, da sta dva voditelja Slovencev padla: dr. Costa na Kranjskem in dr. Tonkli na Goriškem. Zato se imamo zahvaliti v resnici herostratičnemu rovarstvu „mladoslovenskemu“. To proketo početje je pomagalo ustavovercem do 4 poslanstev na Kranjskem, do enega na Goriškem in enega na spodnjem Štajarskem. To tedaj so nasledki prvega javnega nastopa mladoslovencev! In oni obžalovanja vredni mož, ki je pod svoj plašč vzel to kliko, dr. Zarnik, še sam ni zberačil imenovanja vredne manjščine glasov! Zmagali so po takem le protivniki slovenskega naroda, kateri bodo mladoslovencem kmalu slovo dali z besedami: „Zamurec je storil svojo dolžnost, zdaj naj le gre!“

— Državni zbor se začne 4. dne prihodnjega meseca; predsednik in podpredsednika so že imenovani; uni je knez Karlos Auersperg; ta dva pa grofa Wrbna in Trautmannsdorf.

— Pred začetkom državnega zbora — 2. dne novembra — imajo na Dunaji poslanci federalistične stranke shod, v katerem se bode razpravljalo vprašanje: ali kaže stopiti v državni zbor ali pa mu hrbet obrniti. Kakošen obraz bode imel državni zbor, če pridejo vsi poslanci, ne dá se še danes po številkah povedati; to pa je že zdaj gotovo, da so ministerski časniki hudo hudo potrli, da je v kljub vsemu uporju izvoljenih veliko demokratov in mladonemcev, kateri niso zadovoljni s „svobodo“, ki jo zdaj imamo, ampak je zahtevajo dokaj več tako, da ni treba mej med Avstrijo in Nemčijo. Ustavoverci a la Giskra in drugi so v velikem strahu in to tem bolj, ker je grof Hohenwart izvoljen, ki bode voditelj federalistični stranki.

Iz Zagreba. — Zagrebški časniki donašajo žalostno vest, da je dr. Ivan Dežman umrl. „Obzor“ piše: „Izvrstan, napredan liečnik, žarki rodoljub, neumorni pomočnik stradajučim, neutrudivi brižnik naše knjige, poštenjak čelična značaja, vjoran i ljubezan prijatelj, zdrava duša, krasan duh i krasno tielo, — sve ovo leže s Dežmanom u grob.“

Francosko. Iz Pariza se piše, da je večina v državnem zboru gotova, katera bode glasovala za to, da postavni kralj nastopi spet vladarstvo na Francozskem. Seja, ki bode to odločila, bode že prve dni prihodnjega meseca. Da stranka ljudovladna ne bode mirno gledala tega prevratka, to je gotovo; al večina Francozov ne vidi v ljudovladni miru in sreče.

Listnica vredništva. Gosp. dopisniku iz Idrije: Da je dekan Kogej volil liberalca, ni nobena nova prikazen, zato ni vredno, da bi o njem kaj pisali; vsaj je kaplan Kogej na Vrhniki tudi tako volil. Da je pa na volilni list podpisal imé svoje, je to znamenje, da želi še od kod za svoj novočrski liberalni nemškutizem dobiti „Fleisszettel“. Idričanje vsaj zdaj spoznajo, kaj so zgubili z odhodom preč. g. Kovačiča.